

Семья – опора государства, оплот свершений и побед

25 мая в ГУО «Средняя школа №11 г. Лиды» для учащихся 8-11 классов прошёл информационно-образовательный проект «Школа Активного Гражданина». В фокусе обсуждения тема «Семья – опора государства, оплот свершений и побед».



Руководитель информационного центра Светлана Леонидовна Белявская познакомила учащихся с информационными блоками единого дня информирования ШАГ, подчёркивая актуальность и важность темы: в Год народного единства мы особенно четко понимаем, что семья, дети нуждаются в самом бережном отношении со стороны общества и государства.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

В ходе первого блока «Благополучие семьи – залог развития и прогресса страны» Светлана Леонидовна отметила, что ежегодно 15 мая в Республике Беларусь отмечается День семьи. Социальная защита семьи, улучшение ее положения в обществе, охрана материнства и детства – приоритеты государственной политики Республики Беларусь.



Настоятель храма Всех Святых отец Владимир Яромич начал своё выступление с вопроса «Что такое семья?», адресованного старшеклассникам, и рассказал о важности укрепления семьи, которая выступает важнейшим источником формирования и развития личности,

накопления и передачи традиций, духовных и нравственных ценностей. Отец Владимир обратил внимание учащихся на то, что молодые люди, вступающие в брак, испытывают чувство влюблённости, а не любви. Настоящая любовь приходит позже, через 10-15 лет совместной жизни, когда супругами пережиты радость и горе, благополучие или проблемы и трудности. Священник подчеркнул, что в семье человек рождается не только физически, но и духовно. Обязанность семьи – продолжение рода человеческого, воспитание детей согласно христианским законам и ценностям, которые и лежат в основе семейного счастья.



Отец Владимир отметил, что выбор спутника жизни – сложный вопрос. Ответить на него, как считает гость мероприятия, поможет богословско-литературно-художественный листок Свято-Успенской Жировицкой обители «Как вступить в брак». Отец Владимир подарил ребятам на память о встрече это издание.

В ходе второго блока «Семья как колыбель общечеловеческих ценностей» слово предоставили сотруднику Лидского историко-художественного музея, автору книги «Память – главный свидетель» Анастасии Александровне Колодяжной.

В своём выступлении Анастасия Александровна рассказала о сложной судьбе Толи Новикова, одного из трёх спасённых после бомбёжки поезда в Лиде в первый день войны. Даже потеряв руку, мальчик не отказался от своей мечты и стал музыкантом. Он потерял свою семью. Родными стали для него воспитатели детского дома, куда он попал после уже упомянутых трагических событий

Анастасия Александровна поделилась воспоминаниями о своей семье, которая, несмотря на суровые военные испытания, была крепкой и дружной. Отец-фронтовик прожил после войны недолго, и мама, полуграмотная крестьянка, сумела поставить на ноги и дать высшее образование всем своим детям. Любовь и уважение, взаимопомощь и доброта помогли семье выстоять в трудные времена.

ШАГ 2 «Мы размышляем».

Учащиеся активно включились в обсуждение информации, полученной в ШАГе 1.

Вопросы для обсуждения:

1. Какую поддержку получает семья в нашей стране? Какие бы вы предложили дополнительные меры для повышения престижа семьи?

2. Как вы считаете, почему семья считается важной составляющей общества?

3. Есть мнение, что семья – это общество в миниатюре. Согласны ли вы с этим утверждением? Свое мнение аргументируйте.

Обсуждая информацию блока, учащиеся высказали своё мнение о том, почему в Республике Беларусь поддержка семьи является национальным приоритетом и как государство защищает права и законные интересы семьи.

В фокусе обсуждения Блока 2 были следующие вопросы:

- Согласны ли вы с утверждением, что семейное счастье – результат труда всех ее членов? Аргументируйте свой ответ.

- Согласны ли вы с утверждением, что семью укрепляют традиции? Расскажите о традициях вашей семьи.

- Какой, по вашему мнению, может быть формула семейного счастья?

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе реализации ШАГа 3 члены учащиеся построили свою пирамиду ценностей и объяснили свой выбор.

Учащиеся, педагоги и гости встречи, подводя итоги мероприятия отметили актуальность и значимость семьи в современном обществе.



Анастасия Александровна Колодяжная, гость мероприятия, вручила активистам школы подарочные комплекты «Я – гражданин Республики Беларусь», отметив, что семьи ребят могут гордиться их достижениями и успехами.